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Ο πρόεδρος της Λευκορωσίας συνδέει την Καθολική
Εκκλησία με τους Ναζί
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Ο Λουκασένκο κατηγόρησε την Καθολική Εκκλησία ότι «ταυτίζεται με τους φασίστες».


Alamy

Ο πρόεδρος της Λευκορωσίας κατηγόρησε την Καθολική Εκκλησία ότι «ταυτίζεται με τους
φασίστες» επειδή ζήτησε από τις ενορίες της να ψάλουν έναν παραδοσιακό ύμνο την Ημέρα
της Ανεξαρτησίας του περασμένου Σαββάτου. 

«Ο πόνος από τα εγκλήματα που διαπράχθηκαν κατά τη διάρκεια του Μεγάλου Πατριωτικού
Πολέμου είναι ακόμα στις καρδιές μας – ωστόσο κάποιοι άνθρωποι θέλουν να γυρίσουν την
ιστορία πίσω, να αποκαταστήσουν τους παππούδες τους και να ολοκληρώσουν την
επιχείρηση που ξεκίνησαν καταστρέφοντας ένα κυρίαρχο κράτος», είπε ο Αλεξάντερ
Λουκασένκο. 

«Έχουν μετακομίσει στους ιερούς τόπους του κράτους μας κάτω από τη σημαία των
φασιστών μισθοφόρων, όπως αναφέρουν τα μέσα μαζικής ενημέρωσης για το πώς τώρα
επιδιώκουν να προσεύχονται στις εκκλησίες στον Παντοδύναμο Θεό». 
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Ο 66χρονος αρχηγός του κράτους μιλούσε την εορτή της 3ης Ιουλίου, σε ανάμνηση της
κατάληψης του Μινσκ από τους κατοχικούς Γερμανούς από τον Σοβιετικό Κόκκινο Στρατό το
1944, η οποία σηματοδοτήθηκε στις καθολικές εκκλησίες με τον ύμνο, Magutny Bozha . 

Είπε ότι η παραδοσιακή ερυθρόλευκη σημαία της Λευκορωσίας, που επιδεικνύεται σε πολλές
καθολικές εκκλησίες, ήταν «λάβαρο φασιστών μισθωτών» και προειδοποίησε ότι η χώρα του
δεν θα «επιτρέψει στην ιστορία να επαναληφθεί». Ο Λουκασένκο πρόσθεσε ότι έδωσε εντολή
να κλείσουν τα σύνορα της Λευκορωσίας με την Ουκρανία, αφού αποκάλυψε ένα δίκτυο
«κοιμωμένων τρομοκρατικών πυρήνων», που συντονίζονται από τη Λιθουανία, την Πολωνία,
τη Γερμανία, την Ουκρανία και τις Ηνωμένες Πολιτείες.

«Σύγχρονοι συνεργάτες έχουν έρθει ξανά στο προσκήνιο, ιδεολόγοι οπαδοί και κληρονομικοί
κληρονόμοι των Ναζί», είπε ο πρόεδρος, του οποίου η επανεκλογή τον Αύγουστο του 2020
αμφισβητήθηκε από ομάδες αντιπολίτευσης και δυτικές κυβερνήσεις, προκαλώντας σκληρή
καταστολή από τις δυνάμεις ασφαλείας. «Για όσους ονειρεύονται εκδίκηση σήμερα και
θέλουν να διαιρέσουν τη Λευκορωσία, λέω ένα πράγμα: σας ευχαριστώ που μας
παρακινήσατε να ενεργήσουμε στο όνομα της δικαιοσύνης». 

Οι ηγέτες της Καθολικής Εκκλησίας, που αντιπροσωπεύουν περίπου το 15 τοις εκατό του
πληθυσμού της Λευκορωσίας των 9,4 εκατομμυρίων, ανέθεσαν στις ενορίες να τιμήσουν την
επέτειο τραγουδώντας το Magutny Bozha , που συντέθηκε στη δεκαετία του 1940, το οποίο
προτάθηκε ως εθνικός ύμνος το 1993 και υπήρξε σύμβολο για αντικυβερνητικοί διαδηλωτές
τον περασμένο χρόνο. 

Μιλώντας στις 3 Ιουλίου στο εθνικό ιερό της Εκκλησίας στο Μπουνσλάου, 90 μίλια βόρεια της
πρωτεύουσας, που αυτή τη στιγμή ανοικοδομείται μετά από πυρκαγιά στα μέσα Μαΐου, ο
Κροάτης νούντσιο του Βατικανού, Αρχιεπίσκοπος Άντε Γιόζιτς, προέτρεψε τους πολίτες της
Λευκορωσίας να αναζητήσουν συμφιλίωση και ειρήνη, ενώ «δείχνει ο κόσμος πώς να
προστατεύσει τις ηθικές και ηθικές αξίες και τα δικά του σύμβολα που βασίζονται σε αυτές τις
αξίες».

Ωστόσο, ο πρόεδρος της Διάσκεψης των Επισκόπων, επίσκοπος Aleh Butkevich του
Vitebsk, προειδοποίησε τους Καθολικούς ότι «είναι τυπικό για τον μετασοβιετικό χώρο να
υπάρχουν άνθρωποι στην εξουσία που δείχνουν δύναμη με δόντια και γροθιές». 

«Ας γίνει η αποκατάσταση του ιερού του Μπουνσλάου σημάδι ανοικοδόμησης της εξουσίας
του Θεού στη χώρα μας», είπε ο επίσκοπος. «Διαφορετικά δεν υπάρχει καμία εξουσία για
τους ανθρώπους που προσπαθούν να είναι σαν τον Θεό στην ειλικρίνεια, την ειλικρίνεια, τη
σοφία, την ευθύνη και τη θυσία. Θέλουμε να δούμε τέτοιους ανθρώπους σε υπεύθυνες
θέσεις, να τους εμπιστεύονται την υγεία, την εκπαίδευση, την παραγωγή, τη διοίκηση και
τελικά την εξουσία μας». 
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Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι Ηνωμένες Πολιτείες ενίσχυσαν τις κυρώσεις κατά του
καθεστώτος της Λευκορωσίας πριν από δύο εβδομάδες ως απάντηση στις παραβιάσεις των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την αναγκαστική προσγείωση εμπορικής πτήσης της Ryanair
τον Μάιο. Μιλώντας στα τέλη Ιουνίου, ο Λουκασένκο κατηγόρησε τους «εχθρούς» της
Λευκορωσίας ότι προσπάθησαν να υποκινήσουν την Καθολική πολιτική αντίσταση και να
διχάσουν την κυρίαρχη Ορθόδοξη Εκκλησία της, μετά την απόλυση Ορθόδοξου
αρχιεπισκόπου επειδή μίλησε ενάντια στις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
προκάλεσε εκτεταμένη οργή.







